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chimie
Question écrite n° 33317

Texte de la question

M. Francis Hillmeyer attire l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie sur les
problèmes graves que connaît actuellement le groupe Rhodia qui emploie 1 375 personnes dans ses usines de
Mulhouse et de Chalampé, 9 500 dans toute la France et 24 500 dans le monde. Ces quatre dernières années,
ce groupe a déjà supprimé 1 045 emplois et cédé plusieurs de ses usines pour 800 millions d'euros. Selon un
rapport d'experts mandatés par le comité du groupe européen, un nouveau plan d'autorité pourrait se traduire
par la perte de plus de 2 000 emplois, dont plus de 100 en Alsace. Aussi il lui demande comment les pouvoirs
publics analysent cette situation et quels moyens sont les leurs pour préserver l'emploi qui est la première
préoccupation de M. le Premier ministre.

Texte de la réponse

La situation actuelle de la société Rhodia, marquée par des difficultés financières dans un marché global de la
chimie en faible évolution, l'a amenée à redéfinir sa stratégie en passant de dix-sept entreprises à neuf et à
réduire de façon drastique ses frais fixes. Un accord de méthode a été signé entre la direction du groupe et les
cinq organisations syndicales afin d'accompagner les restructurations nécessaires au redressement de Rhodia.
Il tend à éviter les licenciements ou à assurer des reclassements internes ou externes. Le ministère délégué à
l'industrie suivra donc, en liaison avec le ministère de l'emploi, du travail et de la cohésion sociale, la mise en
ceuvre de cet accord et en particulier le contenu des plans de sauvegarde de l'emploi. Par ailleurs, le ministère
délégué à l'industrie, très attentif à la situation économique générale de l'industrie chimique et à son avenir,
s'attache à ce qu'une vision stratégique soit établie afin de donner à cette branche la place qu'elle mérite au sein
des activités économiques compte tenu de son rôle pivot pour de nombreuses productions agricoles,
industrielles et de service. Un groupe stratégique a été constitué à cet effet en septembre 2004 ; il rendra ses
conclusions au printemps 2005.
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